Statisztikai függvények 

A függvények alkalmazásakor a félkövér formátumú argumentumokat kötelező megadni. 

ÁTLAG(tartomány) 
A tartomány terület numerikus értéket tartalmazó cellák értékének átlagát számítja ki. Ha a megadott tartományban nincs numerikus értéket tartalmazó cella, a #ZÉRÓOSZTÓ! hibaértéket kapjuk eredményül. 

Az alábbi példában az osztályátlagot szeretnénk kiszámolni. 
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Az átlag kiszámításához az =ÁTLAG(B3:B8) függvényt használjuk a B10 cellában. Az átlagolni kívánt osztályzatokat a B3:B8-ig terjedő tartomány tartalmazza. 

DARAB(tartomány) 
A tartomány területen található numerikus értékű cellák mennyiségét adja eredményül. 

Az alábbi példában a raktáron lévő termékfajták számát szeretnénk kiszámolni. 
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A C18 cellába írjuk be az =DARAB(C5:C15) függvényt. A C5:C15 tartomány számadatokat, illetve az „elfogyott” kifejezést tartalmazhatja. Amennyiben a cellatartomány számadatot tartalmaz, a DARAB függvény beszámítja a készleten lévő termékek közé, így könnyen megtudhatjuk, hogy hányféle termék van raktáron. 

DARAB2(tartomány) 
A tartomány területen található kitöltött cellák mennyiségét adja eredményül. 

Az alábbi példában a termékfajták számának kiszámításához az =DARAB2(A5:A15) függvényt használtuk a C17 cellában. 
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DARABTELI(tartomány;kritérium) 
A tartomány területen található kritérium feltételnek megfelelő cellák mennyiségét adja eredményül. 

Az alábbi példában a készleten nem lévő termékek számát számoljuk ki. 
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Ebben a példában ugyanazokkal az adatokkal dolgozunk, mint a DARAB függvény esetén, csak most azt tudjuk meg, hogy hányféle termékből nincs raktárkészletünk. Az eredményt a C19 cellába beírt =DARABTELI(C5:C15;"elfogyott") képlet segítségével számoljuk ki. A vizsgált tartomány a C5:C15-ig terjed. Kritériumként az „elfogyott” szöveget adtuk meg. A feladat végrehajtása után megtudhatjuk, hogy hány olyan termékfajta van, amelyből nincs raktárkészletünk. 

DARABÜRES(tartomány) 
A tartomány területen található üres cellák mennyiségét adja eredményül. 

Az alábbi példában a be nem érkezett tételek számát a C17 cellában az =DARABÜRES(B3:D10) képlettel számoltuk ki. 
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MIN(tartomány) 
A tartomány területen található legkisebb számértéket adja eredményül. 

A következő példában a legkisebb testmagasságot keressük ki. 
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A feladat megoldásához a B13 cellába írjuk be az =MIN(B3:B8) függvényt. A B3:B8 tartomány tartalmazza a tanulók testmagasságát. 

MAX(tartomány) 
A tartomány területen található legnagyobb számértéket adja eredményül. 

KICSI(tartomány;k) 
A tartomány területen található k. legkisebb számértéket adja eredményül. 

Például a második legalacsonyabb testmagasság megjelenítéséhez a B14 cellába az =KICSI(B3:B8;2) képletet gépeltük be. 
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NAGY(tartomány;k) 
A tartomány területen található k. legnagyobb számértéket adja eredményül. 

Például a második legmagasabb testmagasság kikereséséhez az =NAGY(B3:B8;2) képletet írtuk a B11 cellába. 

SZUM(tartomány) 

A tartomány számértékeinek összegét adja eredményül. 

Számoljuk ki a 2000. év teljes bevételét! 
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A teljes bevételt a B6 cellában az =SZUM(B2:B5) függvénnyel számoljuk ki. Az összegzésre kerülő összegeket a B2:B5 tartomány tartalmazza. 

SZUMHA(tartomány;kritérium;összeg_tartomány ) 

A tartomány azon számértékeinek összegét adja eredményül, amelyek eleget tesznek a kritérium feltételnek. Amennyiben az összeg_tartomány-t is megadjuk, a tartomány terület helyett az összeg_tartomány megfelelő celláit összesíti a függvény. 

A következő példában az I. negyedévi zoknieladásból származó bevételt számoljuk ki. 
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Az eredményt a D15 cellába beírt =SZUMHA(C3:C14;”Zokni”;D3:D14) függvénnyel számolhatjuk ki. A kritérium-ként megadott zokni szöveges adatot a C3:C14 tartomány-ban keresi ki a függvény, majd a D3:D14 összeg_tartomány- ban a hozzátartozó értékeket összesíti. 

SZORZAT(tartomány) 

A tartomány számértékeinek szorzatát adja eredményül. 

Az alábbi példában egy téglatest térfogatát az =SZORZAT(B2:B4) képlet segítségével számítottuk ki a B5 cellában. 
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INT(szám) 

A szám érték legközelebbi egészre lefelé kerekített értékét adja eredményül. 

Az alábbi ábrán az f(x)=int(x) függvény látható. 
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KEREK(szám;számjegyek) 

A szám érték számjegyek számú tizedesre kerekített értékét adja eredményül. Amennyiben a számjegyek mennyiségénél –1, –2 stb. értéket adunk meg, tízesekre, százasokra stb. kerekíthetünk. 

Az alábbi példában az osztályátlagot az =KEREK(ÁTLAG(B3:B8);1) képlet segítségével kerekítettük egy tizedesjegyre a B10 cellában. 
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KEREK.FEL(szám;számjegyek) 

A szám érték számjegyek számú tizedesre felfelé kerekített értékét adja eredményül. Negatív számok esetén lefelé kerekít. Amennyiben a számjegyek mennyiségénél –1, –2 stb. értéket adunk meg, tízesekre, százasokra stb. kerekíthetünk. 

Az alábbi példában a B10 cellában az osztályátlagot felfelé kerekítettük az =KEREK.FEL(ÁTLAG(B3:B8);1) képlet segítségével. 
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A szám érték számjegyek számú tizedesre lefelé kerekített értékét adja eredményül. Negatív számok esetén felfelé kerekít. Amennyiben a számjegyek mennyiségénél –1, –2 stb. értéket adunk meg, tízesekre, százasokra stb. kerekíthetünk. 

Az alábbi példában a B10 cellában az osztályátlagot lefelé kerekítettük az =KEREK.LE(ÁTLAG(B3:B8);1) képlet segítségével. 
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CSONK(szám;számjegyek) 

A szám érték számjegyek számú tizedesig tartó értékét adja eredményül. Ez a függvény nem végez kerekítést, csak elhagyja a felesleges tizedes értékeket. 

Az alábbi példában a CSONK függvényt használtuk a kifizetendő címletek mennyiségének kiszámítására. Például a B2 cellába az =CSONK(B1/A2) képletet írtuk és a 0" db" egyéni számformátumot használtuk. 

Logikai függvények 

ÉS(állítás1;állítás 2;…) 
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Logikai ÉS műveletet végez az állítás1, állítás2 stb. logikai értékek között. A függvény eredménye akkor IGAZ, ha minden állítás értéke IGAZ. 
Az alábbi táblázat B5 cellájában az =ÉS(B1>=B2;B1<=B3) képlet segítségével vizsgáljuk, hogy a B1 cellában található szám a B2 és B3 cellában megadott értékhatárok közé esik-e. 

HA(állítás;igaz_érték; hamis_érték) 

Az állítás igazságtartalmától függően az igaz_érték vagy a hamis_érték argumentum értéket adja eredményül. Ha a hamis_érték -et nem adjuk meg, helyette a HAMIS logikai értéket adja eredményül a függvény. 

Az alábbi példában a bevétel és a kiadás értékei alapján szeretnénk megtudni, hogy nyereséges vagy veszteséges volt-e a tevékenység. 
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Gépeljük be az =HA(B1>=B2;"Nyereség";"Veszteség") függvényt az A3 cellába, ahol a B1 és B2 cellák értékétől függően a Nyereség vagy Veszteség szöveg jelenik meg. A Bevétel és Kiadás különbségének kijelzéséhez pedig a B3 cellában az =ABS(B1-B2) függvényt használjuk. 
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NEM(állítás) 

Az állítás logikai érték ellenkezőjét adja eredményül. 

Az alábbi táblázat B2 cellájában az =NEM(CSONK(B1/2)=(B1/2)) képlet segítségével döntjük el, hogy a B1 cella értéke páratlan szám-e. 

VAGY(állítás1;állítás 2;…) 

Logikai VAGY műveletet végez az állítás1, állítás2 stb. logikai értékek között. A függvény eredménye minden esetben IGAZ, ha bármely állítás értéke IGAZ. 

Az alábbi táblázat B5 cellájában az =VAGY(B1<B2;B1>B3) képlet segítségével vizsgáljuk, hogy a B1 cellában található szám a B2 és B3 cellában megadott értékhatárokon kívülre esik-e. 
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Mátrixfüggvények 

INDEX(tartomány;sor;oszlop) 

A tartomány terület sor sorának oszlop oszlopában található cella értékét adja eredményül. A sor vagy oszlop argumentumok egyike elhagyható, de legalább az egyiket kötelező megadnunk. 

Az alábbi példában az aktuális ügyeletes nevét jelenítjük meg. 
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Gépeljük be B4 cellába az =INDEX(B9:D15;B3;B2) függvényt. A B9:D15 tartomány a lehetséges ügyeletesek nevét tartalmazza. A B2 cella az aktuális hetet (tartomány 2. oszlopa), míg a B3 cella az aktuális napot (tartomány 4. sora) határozza meg. 

FKERES(keresett_érték;tartomány;oszlop ;közelítés) 

A függvény a tartomány terület első oszlopában kikeresi a megadott keresett_érték-et, vagy a legnagyobb, a keresett_érték-et meg nem haladó értéket tartalmazó sort. Keresett_érték -ként megadhatunk cellahivatkozást vagy egy konkrét értéket. 

Ezután a függvény a képlet oszlop argumentumában megadott számú oszlopának a keresett_érték-kel azonos sorában található értéket adja eredményül. 

Amennyiben a közelítés argumentumként HAMIS értéket adunk meg, a függvény pontos egyezést keres. Ha a közelítés értéke IGAZ, pontos egyezés híján a legnagyobb, a keresett értéket meg nem haladó értéket keresi a függvény. Utóbbi esetben a táblázat első sorában szereplő adatoknak növekvő sorba rendezve kell lenniük. 

Ha a függvény nem talál megfelelő értéket, #HIÁNYZIK hibaértéket kapunk eredményül. 

Az alábbi példában a vásárolt érték után járó kedvezményt az =FKERES(B2;A7:B10;2;IGAZ) képlet segítségével számítjuk ki a B3 cellában. 
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A kedvezmény mértékét, amelyet az FKERES függvénnyel határozhatunk meg, a B3 cella tartalmazza. A függvény keresett_érték argumentumaként a B2 cella (Vásárolt érték) értékét kell megadnunk. Ezután az Értékhatárok táblázatban a keresett_érték alapján a függvény megkeresi a kedvezmény mértékét, amely bekerül a B3 cellába. 

HOL.VAN(keresett_érték;keresési_tartomány ;közelítési_mód) 

Megkeresi a keresett_érték-et a megadott keresési_tartomány-ban, és a keresett_érték keresési_tartományon belüli sorszámát adja eredményül. 

A közelítési_mód lehetséges értékei a következők: 
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sik. A keresési_tartomany adatainak novekvd sorrendben kell len-
ity
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Ha a függvény nem talál megfelelő értéket, #HIÁNYZIK hibaértéket kapunk eredményül. 

A HOL.VAN függvényt gyakran az INDEX függvénnyel együtt alkalmazzák. 
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A feladatban az INDEX függvénybe ágyazott HOL.VAN függvény segítségével egy megadott azonosító alapján (B3 cella) kell meghatároznunk az azonosítóhoz tartozó előadó nevét (B4 cella) és az album címét (B5 cella). Az azonosítót a D8:D15 cellatartományból a HOL.VAN függvénnyel keressük ki. A HOL.VAN függvény a keresés után a 3-as sorszámot adja eredményül, tehát a megadott azonosító, mint keresett_érték a keresési_tartomány harmadik eleme. A hozzá tartozó előadót, illetve album címét a megfelelő cellatartományokból az INDEX függvény keresi ki. Az előadó keresésének eredménye a „Három fiú”, mivel a megadott keresési_tartományban (B8:B15) ez a harmadik elem. Az album keresése az előadó kereséséhez hasonlóan történik. 

A feladatok megoldása során a KUTAT függvény két formája is használható, a vektoros és a tömbös forma. Ha a keresés helyét szeretnénk meghatározni, a vektoros formát kell használnunk. 

KUTAT(keresett_érték;keresési_tartomány;eredmény_tartomány ) 

A függvény kikeresi a keresett_érték-et a keresési_tartomány cellái közül, majd az eredmény_tartomány ennek megfelelő cellájának értékét adja eredményül. 

A keresési_tartomány és az eredmény_tartomány területeknek azonos méretűeknek kell lenniük, maximum egy oszlop szélesek vagy egy sor magasak lehetnek. A keresési_tartomány értékeinek növekvő sorrendbe rendezettnek kell lenniük. 

Például az alábbi táblázatban a D16 cellában a MAX függvény segítségével kikeressük a legmagasabb népességi értéket, majd a kapott érték segítségével megkeressük a legnagyobb népességű település nevét az A16 cellában az =KUTAT(D16;D3:D12;A3:A12) képlet segítségével. 
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KUTAT(keresett_érték;tömb) 

A KUTAT függvény tömbös alakja. Akkor célszerű alkalmazni, ha a keresett érték a tömb első sorában vagy első oszlopában van. 

A függvény a megadott tömb első sorában vagy első oszlopában keresi a keresett_érték-et, majd visszatér a megtalált érték sorának vagy oszlopának utolsó elemével. Ha nem találja meg a keresett_érték-et, a tömb legnagyobb olyan elemével tér vissza, amely a keresett_érték-nél kisebb. 

VKERES(keresett_érték;tartomány;sor ;közelítés) 

A VKERES függvényt akkor célszerű alkalmazni, ha az oszlopfeliratok cellái tartalmazzák a keresett_érték-et. Funkciója megegyezik az FKERES függvény funkcióival, a két függvény között eltérés a keresés irányában van. 

A függvény a tartomány terület első sorában kikeresi a megadott keresett_érték-et, vagy a legnagyobb, a keresett_érték-et meg nem haladó értéket tartalmazó oszlopot, majd a tartomány sor számú sorának azonos oszlopában található értéket adja eredményül. 

Amennyiben a közelítés argumentumként HAMIS értéket adunk meg, a függvény pontos egyezést keres. Ha a közelítés értéke IGAZ, pontos egyezés híján a legnagyobb, a keresett értéket meg nem haladó értéket keresi a függvény. Utóbbi esetben a táblázat első sorában szereplő adatoknak növekvő sorba rendezve kell lenniük. 

Ha a függvény nem talál a keresett_érték -kel egyező, illetve – a közelítés argumentumtól függően – azt meg nem haladó értéket, #HIÁNYZIK hibaértéket kapunk eredményül. 
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